



Одним из проявлений беспечности мусульман в наши дни является то, что они попусту теряют своё время и дни жизни, не наполняя их деяниями, не извлекая из них уроков. Проходят годовщины — и никто не вспоминает. Происходят события — и никто не задумывается. Люди не делают выводов из того, как уходит время и как стремительно пролетают месяцы и годы. Их сердца одеревенели и стали подобны камням, а то и ещё черствее, ибо беспечность взяла верх, а сон притупил рассудок.

Верующий же обязан наполнять свои дни покорностью Аллаху, запасаться делами для своего Ахирата, осознавая, как быстро уходит время — ведь оно утекает к предопределённому сроку. Оно вот-вот оборвётся, и тогда солнце взойдёт с запада, и земля будет заменена другой, как и небеса. Так поспешите, о рабы Аллаха, прежде чем вас опередят, ибо не сдвинутся ноги раба в День Суда, пока он не будет спрошен о своей жизни — на что он её

потратил. [ат-Тирмизи]
Так что же с людьми, которые живут сегодня так, словно не будут спрошены, словно не предстанут перед расчётом? Их деяния уже записаны в Книге, где не упущена ни малая, ни великая вещь — всё учтено. {В тот День каждая душа увидит перед собой всё, что она совершила из блага, и всё, что совершила из зла, и пожелает, чтобы между ней и этим была огромная пропасть}.

Иbn Аби Дунья передал от аль-Хасана: «Верующего ты не увидаишь, кроме как упрекающего самого себя: «Что я хотел сказать этим словом? Что я хотел этим приёмом пищи? Что я хотел этим глотком?» — тогда как неспособный лишь плывёт по течению, не укоряя себя ни за что».

И Ибрахим ат-Тайми сказал: «Я представил себе, как я в Раю — вкушаю его плоды, пью из его рек, обнимаю его девственниц. А затем представил, как я в Огне — ем с его Заккума, пью его гной, борюсь с его

ОБНОВИТЕ

ХИДЖРУ



цепями и оковами... И сказал своей душе: «О душа, чего ты хочешь?» Она сказала: «Хочу вернуться в дунью, чтобы совершать праведные дела». Тогда я ответил: «Ты ведь уже в этом желании. Так трудись же!».

[Из книги «Мухасабат ан-Нафс»]

Так поторопись, о мусульманин, к делам! Запасайся из своей Дуньи для своей Ахиры. Отчитывай себя сам, пока тебя не отчитали. Уменьши свою привязанность к миру и его тяжести — ведь скакуны не достигают цели, пока жирны, они достигают её только, когда худы и натренированы. Ускорь шаг, устремись к своему Господу! Ведь медлительность хороша во всём, кроме дел Ахиры.

А лучшим из дел и величайшей из покорностей является поддержка религии и джихад на пути

Аллаха, и всё, что с ним связано. Это — вершина Ислама, требование часа, обязанность и гарантия для Уммы веры.

И наряду с беспечностью в отношении времени, есть другая — не менее опасная — беспечность: это пренебрежение подражанием и следованием. Подобно тому как люди сегодня забыли о целях хиджры Пророка ﷺ, хотя ежегодно она им напоминается, но никто не берёт с неё пример, не следует её ходу и событиям.

Каждый год хиджры приходит, принося с собой воспоминание о хиджре — событии, ставшем водоразделом в истории Ислама. Именно с неё началось мусульманское летоисчисление. Передают учёные, что аль-Фарук 'Умар (да будет доволен им Аллах) не выбрал вехой начало пророчества или рождение Посланника ﷺ — несмотря на их величие — но именно хиджру. Почему? Потому что в ней — отличие истины от лжи, Имана от куфра. Ибн аль-Асир сказал:

«‘Умар собрал людей для совещания. Одни сказали: “Начнём отсчёт с начала пророчества”. Другие — “С хиджры Посланника Аллаха ﷺ”. Тогда ‘Умар сказал: “Нет, начнём с хиджры Посланника Аллаха ﷺ, ибо в ней — разделение истины и лжи”».

[«Аль-Камиль фи-т-Тарих»]

И стало ясно, что хиджра — это не просто географическое переселение. Это переломный момент в истории мусульман. С неё началась реальность исламского государства. С ней мусульмане отделились от куфра — телом и духом. С нею возвысилось слово Аллаха, была воздвинута крепость Ислама, установлено господство, а не подчинение. Хиджра стала божественным и пророческим открытием в настоящем и будущем.

И потому мусульмане не должны считать хиджру просто историческим эпизодом, ушедшем и оставившим за собой лишь воспоминания.

Напротив, хиджра должна быть живым, непрерывным процессом: переселением из земель куфра в земли Ислама, из мест унижения — в места чести и сражения, из среды, где вера под угрозой — в среду, где она в безопасности. Это переселение душ и тел — из лагерей ширка в лагеря таухида, из джахилии — в Ислам.

Так пробудись, о беспечный, пребывающий в лапах джахилии! Очнись от своего сна и освобождайся от оков — ведь хиджра всё

ещё продолжается.

И ты, кто сидит, вялый, вцепившись в землю — встань, ибо джихад всё ещё продолжается, и его врата открыты. Берегись, чтобы не остаться позади — среди отставших, ведь время никого не спрашивает.

А лучшее, с чем мы можем наставить наших братьев-муджахидов в начале каждого года — это обновить намерение, следить за искренностью, укрепить её в сердцах. Ведь искренность — это первая ступень пути в знании и деянии, основа всех положений. Это — крепость муджахида, причина спасения, залог благословения и принятия деяний. Это столп религии, как сказал Аллах: {А ведь им было велено лишь поклоняться Аллаху, служа ему искренне, как ханифы}. Помни, брат-муджахид: самое ценное, что у тебя есть — это твоё сердце и время. Наполни сердце искренностью, а время — делами.

Пусть каждый муджахид обновит своё намерение, заточит своё стремление и волю, чтобы продолжать этот благословенный путь — путь, по которому ступали посланники и стекались караваны шахидов. Они последовали по пути Господа, не свернули и не заменили его на путь страстей и унижения — ни в трудности, ни в благоденствии. Они держались его в бедности и достатке, пока не достигли цели: Аллах даровал им победу, посрамил их врагов, возвысил их умму. Их истории — маяки

для следующих по их стопам.

И поистине, воины Исламского государства последовали этому кораническому пути, зажгли этот пророческий свет, шли за ниспосланным откровением. Их путь озарился, их взоры просветлели, они устремились к цели, ради которой были сотворены, не отворачиваясь. Мы так думаем о них, а Аллах знает лучше.

Так будь же, о мусульманин, с ними, а не против них. Не отводи от них взгляд. Обнови, как они, деяние хиджры — не превращай её в простое воспоминание. Это — поклонение, которое продолжается и будет идти вместе с джихадом до Судного дня. Сказал Всевышний: {Поистине, те, кто уверовал, и переселился, и сражался на путях Аллаха — они надеются на милость Аллаха. Воистину, Аллах — Прощающий, Милостивейший}.

Наши Контакты:

- Канал в Рокет Чат:

[https://chat.techhaven.to/
channel/AI_Azaim_Russian](https://chat.techhaven.to/channel/AI_Azaim_Russian)

- Обратная Связь Рокет Чат: @Azaimru

▪ Threema: 6TFFEB3Y

- Элемент:
@azaimru:matrix.org